II. SZILARD TESTEK, FOLYADEKOK, GAZOK, ARAMLAS

1. Rugalmas alakvaltozasok

577. Bizonyitsuk be, hogy egy L hosszisigi A keresztmetszetd £ Young-modulusd fémhuzal

megfeszitésekor az —ELA rugallandéji rugként viselkedik!

578. 40 cm hosszd 0,5 mm atmérdjd acélbél késziilt hegedthir 0,72 mm-rel nyilt meg. Mckkora

B 5 N
erd nytjtotta meg, ha £ =222 - 100 ——?
mm? (78,42 N)
579. Mennyivel nyilik meg 5000 N terhelést6l egy 120 cm hosszi 6x15 mm téglalap keresztmet-
szetil, £ =2,22 - 10° —N—2 Young-modulusi acéllemez?
mm (0,3 mm)

580. 5 m hosszi vorosréz huzalnak 120 N terheléstdl 3 mm-t szabad megnyilnia. AYoung-modulus

értéke =118 - 105
mm
Mekkora legyen a huzal dtméréje? (1,468 mm)

581. Fels6 végén rogzitett L hosszlisigh drétra m tomeg( testet ¢s az ehhez kotott masik Z
hossziisagi drétra ismét 7 tomeg( testet fiiggesztiink.
Mekkora megnyilds jon létre? (3 m - gl/EA)

582. 1 m hosszd 2 mm Amérdjli rézhuzal végén 180 N silyd teher 16g. A teher végeén 16 m
N
5
mm
Mennyit nyulik a huzal? (3,1 mm).

hosszG huzalon 60 N stlyd test van. A Young-modulus értéke 1,2 o 4

583. 5 m hosszii 2 mm 4tmérdjd rézhuzal Young-modulusa 1,2 10° Nq' Mekkora lesz a

mm”
hossziisiga 100 N erd hatdsdra? (500,133 cm)
584. Milyen hossziisdgt drétkotél szakadna el sajit silya alatt, ha szakitdszildrdsiga 400 -Lz:
mm
siiriisége 8 - 10° 3?;?
m (5000 m)

585. Hatirozzuk meg mennyivel nytlik meg az L hossziisagi p sirtségd, £ Young-modulusi huzal
a részecskékre haté nehézségi erd kovetkeziében? ( ngI,EZ )

Nyugvé folyadékok és gazok. Aramlas 81

586. Mekkora terhet emeliink azon a 20 mm 4tmérdjd kibelen, amelynek rugalmas feszilltsége

emelés kozben 40 —N—2 és rajta a test 2,56 —"% gyorsuldssal emelkedik? (1000 kg)
mm s

2. Nyugvé folyadékok és gazok. Aramlds

587. Becsilljiik meg az emberi tenyérre hatd, a légnyomdsbél szarmazé nyomderdt, normal 1égkori
nyomis mellett! (= 640 N)

588. Egy hidraulikus prés 1200 N erdvel emel 10 000 kg tomeg terhet, ha az dttétel 0,01.
Mekkora a hatasfoka? (83,3%)

589. Milyen mélyre kell lemeriilnink a t6 felszine ald, hogy a rink nehezed§ nyomdst kétszer
akkoranak érezziik mint a felszinen? (10 m)

590, Mekkora erével lehet felemelni a 15 t tdmegi tehervagont, ha hidraulikus emel6 korkereszt-

metszetd dugattydinak sugara 2 cm és 40 cm? Mekkora erét kell alkalmazni, 90%-o0s hatisfok
mellett? (375 N; 416,66 N)

591. Mekkora nyoméerd nehezedik az olajjal 12 m magassagig toltott tartaly aljan elhelyezett

b g kg
125 cm? felilleti csapra, ha az olaj sdrdsége 0,76 ?
3 RS e (1140 N)

592. Mekkora a nyomds a tenger felszine alatt 10,75 m-re? A tengerviz strisége 1050 l(g_,)- g
m

(2,13 - 10° Pa)

593. Egy henger alaki edényt, amelynek 20 em? teriiletd alapja levehetd, vizbe meritink. Ha az
edénybe 200 g vizet toltiink, a fenék levalik.
2 k

Milven magas higanyoszlop esetén valik le a fenéklap, ha p = 13,6 2B

yeR Ry S e dm’ (0,735 cm)
594. Milyen magasan kell vizet tolteni a négyzetes haséb alakd edénybe, hogy az oldallapokra
hat6 nyoméeré megegyezzen az alaplapra haté nyoméerével?

(Fele magassagig kell tolteni)

595. Volgyzdr6 gt mogott 5 m magassigig emelkedik a viz. A git 100 m hossz.
Mekkora erével nyomja a viz a gitat? (1,25 - 104 kN)

596. Kocka alakd edényt ismeretlen sirliség( folyadékkal toltiink meg.
Mekkora nyoméerd hat az edény oldallapjaira? (mg/2; 2/3 h az eredd timadas pontja)
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| *597.4 cm? belsé keresztmetszetd iivegesébdl kozlekeds edényt hajlitunk. Az egyik szar figgd-

“leges, a mésik 45°-0s szoget Zdr be a vizszintessel. A kozlekededénybe 60 cm?® higanyt tltink,
majd a fiiggSleges szirba 80 cm? vizet 6ntiink. 2 cmrees észén? (4,5 m/s)
Mennyivel véltozik a két szarban a higany szintje a viz betoliése utan? (0,61 cm; 0,86 cm)

,, i R A e BB T T SR — 2 2
604. Egy cs6 3 cm 4tmérd;jd részén az dramlds sebesége 2 o Mennyi az dramlds sebessége a cso

/ 605. Egy csében a levegéaram sebessége 1 2 6
/[ 598. 0,5 kg tomegi 0,5 dm? keresztmetszetd hengeres poharat o e B - A

1N =
~\~\\§z@jé\vill lefelé vizbe eresztiink a fenckre erdsitett zsinorral olyan siirfisége 1,3 _15% , 2 levegényomds 10° Pa.
mélységig, mig a zsinérban 1 N er6t mériink. m
a) Mckkora ebben az dllapotban a pohdrba zart levegd tilnyomdsa? Milyen magasra emelkedik a higany a fiaggéleges cs6ben?
(800 Pa) - (1,46 mm)
b) Mekkora a vizszint siillyedése a poharban a kiils§ szinthez ké-
pest? (8 cm) i
) o ) o " *606. Fiiggbleges A keresztmetszetd edény aljin a keresztmetsze-
599. Vérnyomismérs fels6 nyomdshatira 40 kPa. tii nyilds van a<<A. Az edényben / magassdgig viz van.
a) Milyen hosszi csére van sziikségiink, ha ekkora nyomdst fiiggSlegesen all6 cs6be toltott higany- ~~—Milyen sebességgel folyik ki a viz az edénybdl? (Y2gh)
oszloppal allitunk el6? (0,294 m)
b) Mekkora csére lenne sziikség, ha higany helyett vizet haszndlndnk? (4 m) )
¢) frjuk fel az a) és b) esetben a fiiggSlegesen il16, megegyezd keresztmetszetd csovek feltoltéséhez *607. Vékony fald, vékonyfeneki mianyagkad aljan egy kisebb,
sziikséges munkat! W, = y20% W, = PhaA ) hasonlé kad fekszik. Egy vizszintesen haladd kis puskagolyo kétkét
1 Z o R 2 egyforma kis lyukat @it rajtuk. Igy a belsGbe egy csapbol csendesen
Mekkora e két munka ardnya? (0,0735) foly6 viz nem tolti ki azt, hanem a viz itfolyik a kiils6 kddba, onnan
o . ) . ) T pedig a szabadba. Az egyensily beillisakor a nagy kadban 15 cm,  ~~
600. Az ibran lithat6 eszkozzel elegyedd folyadékok strdségét mérhetjik meg. a kis kddban pedig 20 cm a viz magassiga.
B, it ha, cm Milyen magasan vannak a lyukak? (10 cm)
8,2 10,5
6,2 8,0
53 77 3. Arkhimédés-torvény
| 608. Egy ismeretlen siirtiségii anyagbol készilt targy vizben elmeriilve 25 N stilyd, levegSben 40 N.
Mekkora a vizsgalt alkohol siirdsége, ha a vizé 10° B—% ? (769,3 kg/m?3) Mekkora a stirisége? Ll & (3;‘1,’66 ; %03 kg/m3)
m
601. Gazpalack kivezetd csovére gumicsovet erdsitiink, és a gumicsé szabad végét viz ald nyomjuk. 609. Mekkora felhajtéeré hat a 28 kg tomegii vasdarabra, ha vizbe tessziik? A vas sdrdsége
Mennyi a gizpalackban a nyomds, ha a buborékolds 0,5 m mélyen sziinik meg és a levegd nyomasa 79 kg
105 Pa? (1,05 - 10° Pa) 7 dm® (35,4N)

*602. Otto Guericke félgombjeinek az dtmérdje, amelyet a regensburgi orsziggytlésnek bemu-
\_tatott kisérleteihez hasznalt, 22 hiivelyk volt. (1 német hiivelyk = 2,621 cm)

Mekkora er8 nyomta dssze a félgomboket, ha a bennmaradt levegé nyomdsa 5 mm magas higany-

oszlop nyomésival, a levegényomis 76 cm magas higanyoszlop nyomdsaval volt egyenld?

610. Mekkora tomeg testtel lehet terhelni egy 1,5 m? térfogati 85 kg tomegii csonakot, hogy a
pereméig vizbe meriljon? (1415 kg)

611. Egy targy silya levegdben 250 N, vizben 180 N, egy ismeretlen folyadékban 200 N. A levegd

(26 799,4 N) felhajtéerejétdl eltekintink.
( Mennyi a tirgy sdrsége? - 103 3
| 603. Mekkora sebességgel dramlott a viz az 1 cm dtmérdjd vezetékben, ha a 120 liter térfogatd Mcnnz'i az is,g,ireﬂen %Olyadék siirtisége? 8’;1 ; 103 ]l:§//$3;

\jires villanyboyler 12 min alatt toltédott fel hideg vizzel? (2,12 m/s)
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612. Egy 500 E% siirtiségd fahasib térfogatanak kétharmad részéig meriil ismeretlen stiriiségd
m

folyadékba.

Mekkora a folyadék stirdsége? (750 kg/m3)
613. Egy test siilya levegében mérve 10N, vizbe meritve 7,2 N, egy ismeretlen stirtségi folyadékba
meritve 8 N.

a) Mekkora a tdrgy anyagdnak strdsége?

b) Mekkora az ismeretlen folyadék slirdsége?

(3,57 - 10% kg/m?)
(0,71 - 103 kg/m?3)

614. A benzinbe (700 Egs-) meritett aluminium (2700 —1-(53-) golyé latszolagos silya 0,2 N.
m m

Mekkora a golyé dtmérdje? (2,68 cm)

/615, Egy gombot félig vizbe meritink, az dbra szerint. Az igy mért
“siilya 20%-kal nagyobb, mint ha egészen vizbe meritjik.

A

Mennyi a gomb stirdisége? (3500 kg/m?)
v
616. Fonalra felfiiggesztett 4 cm dtmérdjd gomb olajba merdl.
a) Mennyi a kiszoritott olaj tomege, ha az olaj siirdsége 0,9 —dl(gg ? (30,14 8)
m

b) Mennyi a gomb anyaginak stirisége, ha a gombot levegbben misfélszer nagyobb erdvel kell
tartani mint olajban? (2700 kg/m?)

617. Egy 0,1 kg tomegf testet 1 N figgdleges, lefelé mutatd erével tudunk a viz alatt leszoritva
tartani.

a) Mennyi a test anyagdnak siirtsége? (500 kg/m?)
b) A testet elengedjik. T érfogatinak hdnyad része fog a vizb6l kidllni dszds kozben? 0,5)

. 618. Egy kétkard mérlegen kiegyenstlyozunk egy vizzel részben toltott poharat, majd ebbe a
“pohérba fonalon belelégatunk egy 54 g tomeg( tomor fémkockat. Az ekkor megbomlott egyensilyt

a masik serpenydbe helyezett 20 g-0s tomeggel tudjuk helyredllitani.

a) Mekkora a fémkocka siirdsége?

b) Mekkora a fonalat feszit6 er6?

(2,7 - 103 kg/m?)
(0,34N)

619. Egy 2 kg tomeg( fémdarabot fonalra kotve vizbe 16gatunk. Ekkor a fonalat 17 N erével kell
tartanunk.

Mennyi a fém sdrdsége? (6,66 - 103 kg/m?)
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620. 10 m mély t6 fenekén levé 1 m élhosszisagh aluminiumkockt addig hizink fel, amig fels
lapja eléri a viz szinét. Az aluminium sdrdsége 2,7 —dkg-s-
m

a) Mekkora munkat végeztink?
b) Mennyi ideig tart az emelés 5 kW dlland6 teljesitménnyel?

(1,53:10°))

(30,6 5)

621. Egy 6 cm atméréji 200 E% stiriségli parafa goly6t vizzel
m

i"

'
N
‘l

telt edény fenekéhez rogzitiink egy 22,1 %rugéﬁﬂandéiﬁ rugéval.

(4,09 cm)

Lol gl
]
1l ‘:Il'|'1:

Mekkora a rugd megnyiildsa?

' 622. Az 6lom séirisége 11,3 - 10° kg , a viaszé 0,86 - 10° —l%
m m

Mekkora tomegil olmot kell 105 cm? viaszhoz adagolnunk, hogy a test lebegjen az 1,04 - 10° l‘%—
. m

stiriségd folyadékban? (20,8 g)

623. Jégtibla tszik a vizen. Fels6 vizszintes lapjdnak terilete 4 m?. A jégtibla vastagsdga 30 cm,
a jég stirtsége 0,92 - 10 E% ;
m

Rimehet-e egy 80 kg tdmegd ember anélkil, hogy elsillyedne? (Ramehet, F, = 960 N)

624. Egy 40 cm egyenletes vastagsagi jégtdbla vizb6l kidllé részének magassiga felére csokken,
ha egy 75 kg tdmegd ember 1ép a kbzepére. A jég sdrtsége 0,92 - 103 -‘Sgs-
m

Mekkora a jégtdbla vizszintes felileténck terilete?

(4,687 m?)

625. Egyenl6 kard mérlegen 1750 g aluminiumdarab és 800 g vasdarab 16g. A testeket egy
folyadékba belelégatva a mérleg egyensilyban van.

Mennyi a folyadék strisége? (1,74 - 103 kg/m?)

626. Meddig meril be a vizbe az a 3 x 10 x 20 cm méretii deszka,
amelynek sdrisége 600 E%, ha alul 1,2 N silyd 2500 383_ sdrdségd
m m

ké’darabot akasztunk ra? (2,16 cm)

627. Egy edénybe 13,6 —k&s siirtiségi higanyt, erre 1 —kg§ stiri-
dm dm

ségd vizet ontink. A folyadékba 7,8 Ekg—g stirségd vasdarabot
m

helyeziink. A viz a vasat tcljesen ellepi.
A vas térfogatinak hinyad része meril a higanyba?

(0,539)

4

I~
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628. vizre 0,8 E‘igg stirdségd olajat rétegeziink. Az olajon 30 N
m

silyd, 0,5 d—kgg stirdiségti, 8 cm vastag deszka dszik. A deszkdhoz
m

s

erdsitett fonalon 8 N silyd, 2,7 d—kgg stirdségl aluminiumgolyé 16g
m

tigy, hogy teljesen a vizben van.
Meddig meriil a deszka az olajba? (5,83 cm)

629. Egy léc A-ban csukléval van megerdsitve, és hosszanak feléig
“vizbe meriil. A 1éc anyagdnak sirisége 0,7 d—kgg , keresztmetszeté-
m

nek teriilete 1 cm® A 1éc hosszinak negyedében, hosszii fonalon

60 g tomeg, 3 d—kgg stirdség test 16g.

m
Milyen hosszi a léc? (4 m)
*630. A szirakuzai kirdly szdmdra a koronat az aranymives, szinarany helyett arany és eziist
Stvozetébdl készitette. Arkhimédés megmérte a korona témegét, s azt levegén 20 fontnak, vizbe
meritve 18,75 fontnak talalta.

Az arany siirisége 19,3-szerese, az eziist sriisége 10,5-s26r6se a viz siiriségének. Hany szzalek
szinaranyat és hiny szdzalék eziistot tartalmazott a korona? (75,3% arany; 24,6% eziist)

63 1. Egy 250 m” alapteriiletd medencében 6 x 10 m alapteriiletd

téglatest tiszik. A viz szintje ekkor 2 m-rel alacsonyabb a medence

sz61énél. Az iisz6 testre ezutdn 50 t terhet rakunk, majd a medencét |

1 m 4tméréjii csévon keresztiil sziniiltig toltjik vizzel. _ —':—:f___L______J___N_f‘:_:._

a) Mennyit siillyedt az isz6 test a terheléskor a parthoz képest? e = e
(0,633 m)

b) Mennyi vizet kellet a medencébe vezetni? (450 m3)

¢) Mennyi ideig tartott a medence feltoltése, ha a csében 3 %

sebességgel aramlott a viz? (191,1 s)

632. 3 cm? alapteriileti, 20 cm hosszi ég6 gyertya alul aluminium-
nehezékkel elldtva tgy dszik a vizen, hogy fiiggdleges helyzetd, és

y 7

\Z\‘cm hosszii darabja 4ll ki a vizbdl. A paraffin siirdsége 0,8 d_kgj g
m

a) Mekkora az aluminiumnehezék tomege, ha az aluminium sdrdsége
k

2,7 —B1
dn

59
b) Milyen hosszi a gyertya, amikor elalszik? (9,96 ¢cm)
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633. Bgy 5 dm” teriileti deszka tszik a vizben. Egy kédarabot a deszkdra helyezve, a deszka
4 mm-rel mélyebbre merdl. Ugyanezt a kovet alulrdl a deszkdra akasztva, a deszka merilése az
eredetihez képest csak 2,4 mm-rel novekszik.

Mennyi a ké stirdisége? (2,5 kg/dm?)

634. Bgy 10 kg tomeg( eziist-réz dtvozetdarabot vizbe I6gatva 90 N erdvel kell tartanunk. Az

eziist stirtsége 10,5 —k?% » a 1626 8,9 —k% :
dm- dm

Milyen az otvozet silyszazalék szerinti osszetétele? (27,8% réz és 72,2% eziist)

635. A 12 cm magas, 90 cm® keresztmetszetd hasdb hengeres
edényben 1év§ vizben dszik. Az edény keresztmetszete kétszerese
a hasdbénak. A hasib stirtdsége fele a vizének; az edényben a folya-
dékszint kezdetben 12 cm. Bzutdn a hasdbot lassan az edény aljira
nyomjuk.

a) Abrdzoljuk a lenyomdshoz sziikséges er6t a hasdb elmozduldsi-
nak fliggvényében! »

(Frnax = 5:4N)
b) Mennyi munkat végeztiink? (0,243))

636. 2 m hosszu, 2 dm? keresztmetszet(, aluminiumrad
fiiggdleges helyzetben egy toban éppen a viz felszin alatt
van. A rudat fiigg6leges helyzetben tartva kiemeljitk a viz-
dm’
a) Hatdrozzuk meg és dbrizoljuk a rad kiemeléséhez sziik-
séges pillanatnyi erdt a kiemelt rid hossz fliggvényében!
[F(h)=680 N + (200/) N/ml]
b) Hatdrozzuk meg a rad kiemeléséhez sziikséges munkat!

760

bél. Az aluminium strtsége 2,7

637. m tomegi R sugarii gumilabddt 7 mélységbe a viz ald nyomunk, amelynek stirdsége p majd
_elengedjiik. A viz és a levegd kozegellendllasatol eltekintiink.
A viz felszinétdl szamitva milyen magasba ugrik fel a labda, ba h>>RY
4R35
[hmax= 1/ ('&— - 1)]

3m

*638. Ures badogkockdba, amelynek élei (belil) 1,02 dm hossziiak, 5 em’® vizet toltiink,
azutan 1 dm’-es paraffinnal dtitatott parafakockat tesziink bele.
Uszik-e ez a test a vizben?
(Nem, elmeriil, annak az 1 dm élhossziisagi kockanak, amely
még dszni tud, 0,123 kg/dm? siiriségiinek kell lennie)
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*$39. A Fold koriil keringd Grhajoban, egy zrt, 1 dm? belsé térfogatd, 0,5 kg tomegt edény van.
Az edény teljesen tele van vizzel, amelyben a parafadugé .lebeg". Az edényt az {irhajos 2 n_;
s
kg
m?’
a) Milyen irdnyban és mekkora gyorsuldssal kezd mozogni a parafadugd az edényhez képest?
(3 m/s%)
b) Mekkora er6vel hat az irhajos az edényre? BN

gyorsuldssal mozgatni kezdi. A viz sdrisége 1000 Egg , a parafaé 400
m

*640A. Egy alul nyitott, téglatest alakd bivirharangot viz ala
nyomnak le. A bavdrharang alapteriilete 15 [nz, magassiga 2 m,
tomege 21,51 t . A kiils6 levegd nyomdsa 10° Pa, a harang anya-

ginak stirdsége 7,8 _11583 . A hémérséklet Allando. A levegd tomegét
dm

hanyagoljuk cl.
a) Milyen mélységbe kell a buvarharangot lenyomni ahhoz, hogy éppen lebegjen? (4,75 m)
b) Mi torténik a haranggal, ha ennél kisebb vagy nagyobb mélységbe keriil?
(Nagyobb mélységnél elmeriil, mert a felhajtoerd csokken,
kisebb mélységbél felemelkedik, mert a felhajiéeré nd.)

640B. Egy Torricelli-csovet felsé végéhez erdsitett fondllal rogzitett helyzetd erémérére akasz-
tunk. Mit mutat az er6mérc? (pod +mg)

Ha az tivegesé 0,9 em? keresztmetszetd és 150 g tomegii, a higany stirisége 13,610° l(% és az
m

erémérd 10,802 N erét mér, milyen magas a higanyoszlop és mekkora a levegé nyomasa?
(75,99 cm; 1,033:10° Pa)

*640C. 800 &;L siiriiségti paraffindarabot analitikai mérlegen mérve 200 g tomegi 8600 5%
stirdiségi nnyagll)()l készitett hitelesitett ,méréstllyal” egyensilyt kapunk. "
Mennyivel tbb a paraffin tomege 200 g-ndl, ha a kornyezet levegGjének strisége 1,29 %?
(292,9 mg)
640D. Egy 620 kg tomegii 500 m° térfogatd 16ghajé dllando sebességgel siillyed 1,2 ;kl% strdségi

fevegérétegben. Mekkora tomeg( testet kell a 1éghaj6bol kidobni, hogy ugyanakkora sebességgel
emelkedhessen? (40 kg)

*640E. Egy edény aljdn kis peremmel rendelkez6 kor alaka nyilds van. Erre a peremre rédllitunk

egy =10 cm élhosszisagi 600 Eg,).— siirdségd fakockat. Mikozben a
m e
kockat lefelé nyomjuk, annyi vizet ontiink az edénybe, hogy a kocka Riaine. = i
fels6 lapjit 2 = 5 cm magas vizoszlop boritsa. Ha ezutin elengedjik a iy | Y T
- -0 o g
kockdt, az nem emelkedik fel a vizb8l. A viz sdrdsége 1000 L& ; —— s v
wo LT

Mekkora az edény aljin levé nyilds sugara? (2,9 em <7 <5 cm) 77 v

Felilleti fesziltség 89

4. Feliileti fesziiltség

641. A viz felszinére 11 mm sugard 0,1 mm vastag aluminium korongot helyeziink.

A feliileti fesziiltségbél szdrmazé erd a felszinen tudja-e tartani, ha a feliileti fesziltség 0,075 L
? m’
(Igen, mert F > mg)

642. A drétkeret alsé, mozgathaté oldala, fiiggSleges sikban sirlodds-

‘mentesen mozoghat. 0,07 —r% feliileti fesziiltségd folyadékbol az abra szerint

a kereten folyadékhdrtya fesziil. ,%//5

Milyen vastag legyen a csiisz6 oldala, ha az 25 cm hosszd, 892 _kgg stirdségi
dm

rézbdl késziilt, és egyensilyban van? (1,41 mm)

643. Az dbran lithat6 drétkeret szélessége 2 cm. A keret als6, mozgathaté I

N

oldala 6 cm mélységben van. A keretet 2 % feliileti fesziiltségd szappanhir-

tya vonja be.

Milyen nehéz a keret alsé oldala? (8N) G ///Q
Mennyi a munkavégzés, ha a keret mozgathat6 oldala teljesen felhizodik? l
(0,48))

644. Az ibrin lithaté drétkeret sikjat milyen helyzetben kell tartani, hogy |
a 4-cm hosszi 200 N silyd mozgathat6 oldala egyensilyban legyen, ha a /

folyadékhartya felileti fesziltsége 20 27 ——
T %

645. 0,4 mm belsG atmérgji iivegesovet fiiggdlegesen vizbe allitunk.

Milyen magasan van benne a viz, ha a viz feliileti fesziiltség 0,075 BNT ? (7,5 cm)

| 646. A viz felilet feszilltsége 0 *Con 0,075 2 100 *Con 0,052 -
: m

Hzin/yszor nagyobb tomegd vizcseppek eshetnek le a csopogs vizesaprol 4 °C-on, mint 64 °C-on,

feltetfelezve, hogy ebben a hémérséklet tartomanyban a feliileti fesziiltség linedrisan valtozik a

hémérséklettel? (1,228)
bl



